

и общества, усилить контроль над течением событий, а как следствие, принять решение, которое приведет к положительному политико-экономическому и социально-правовому эффекту, имеющему легитимные основания и способствующему выполнению предписаний и установлений, содержащихся в правовых нормах.

*Гутич Ю. В.*

## **ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА В ОБЛАСТИ ЗАЩИТЫ ПРАВ ДЕТЕЙ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

*Белорусский государственный университет, г. Минск*

*Научный руководитель: канд. полит. наук, доцент О. Е. Побережная*

Вопросы улучшения положения детей и охраны их прав являются по-прежнему актуальными. К сожалению, в большинстве стран на постсоветском пространстве до настоящего времени существуют многочисленные проблемы, связанные с положением детей в обществе.

Существуют уязвимые категории детей, такие как: дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, дети с особенностями психофизического развития, дети, проживающие на территории, пострадавшей от катастрофы на Чернобыльской АЭС, дети из малообеспеченных семей, дети, находящиеся в конфликте с семьей, обществом, в конфликте с законом и др.

В нашей стране создана и совершенствуется в соответствии с положениями Конвенции ООН о правах ребенка (далее – Конвенция) и другими международными договорами нормативная правовая база, направленная на обеспечение условий для реализации права каждого ребенка на жизнь и воспитание в семье, всестороннее развитие, защиту от насилия, сохранение здоровья, получение образования и социальную защиту.

Государственная политика, в свою очередь, обеспечивается не только мерами правового характера, но и политически. Проблема находится в центре внимания парламентов, правительств, глав государств, стоит в центре деятельности политических партий и других общественных организаций.

О важности для государства политики в области защиты прав детей свидетельствуют многие факторы. В первую очередь следует отметить принятие Закона Республики Беларусь от 19 ноября 1993 г. «О правах ребенка» (в редакции от 25 октября 2000 г.) и создание в марте 1996 г. Национальной комиссии по правам ребенка (далее – Национальная комиссия).

Целевое назначение государственной политики в области защиты прав детей состоит в том, чтобы обеспечить координацию действий государственных органов, гражданского общества, а также всех заинтересованных лиц по созданию наиболее благоприятных условий для жизни детей в обществе, защиты их прав и улучшения положения.

На наш взгляд, можно утверждать, что неотъемлемым условием государственной политики должно стать углубление сотрудничества семьи и государственных учреждений, общественных организаций. Необходимо развивать гражданские движения в поддержку детей для оказания им необходимой помощи и интеграции в общество, а также формировать особое общественное мнение в отношении признания прав детей, в котором представление о необходимости улучшения их положения, понимание того, что каждый ребенок нуждается в помощи, поддержке и защите прежде всего потому, что он ребенок, станут господствующими.

Значительную роль в решении многих детских проблем могут сыграть молодежные и детские общественные организации.

Однако существует множество проблем в области защиты прав детей, которые обусловлены в том числе и институциональными недостатками, требующими разрешения на уровне субъектов государственной политики:

1) отсутствие в Республике Беларусь института Уполномоченного по правам ребенка;

2) противоречивость правового обеспечения ювенальной юстиции, представляющей судебно-правовую систему защиты прав несовершеннолетних.

Таким образом, проблема защиты прав детей является чрезвычайно актуальной и для нашей страны, так как в ней до настоящего времени еще существуют проблемы в сфере соблюдения прав ребенка. Государственная политика должна быть направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие любого человека.

***Калишук В. О.***

## **ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ ТЕРРОРИЗМА**

*Белорусский государственный университет, г. Минск*

*Научный руководитель: канд. полит. наук, доцент О. Е. Побережная*

На сегодняшний день степень террористической опасности достигла пиковой точки. Это явление представляет угрозу как отдельному государству, так и международному сообществу. Террористы посягают не только на человеческие жизни, но и на все достижения мировых цивилизаций.

Особую угрозу на данный момент представляет организация Исламское государство (ИГ). По размаху своей деятельности (незаконная торговля нефтью, захват и аннексия территорий, работоторговля и т. д.) она затмила все существовавшие прежде террористические объединения. И в данный момент, терпя поражения в боевых действиях против армии Сирийской республики и ВКС Российской Федерации, а также коалиции во главе с США, данная организация остается не менее опасной, так как концентрация усилий ИГ на терактах логично вытекает из сложившейся ситуации.